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令和５年宇治田原町議会運営委員会 

令和５年12月15日 

午 前 1 0 時 開 議 

議 事 日 程 

 日程第１  令和５年第４回（12月）定例会について 

       ○議事日程（第３号）について 

 日程第２  令和６年第１回（３月）定例会日程（予定）について 

 日程第３  その他 

 

１．出 席 委 員 

      委員長     １番  山 内 実貴子  委員 

      副委員長    ３番  馬 場   哉  委員 

              ５番  山 本   精  委員 

              ７番  藤 本 英 樹  委員 

              10番  原 田 周 一  委員 

              12番  浅 田 晃 弘  議長 

 

１．欠 席 委 員     なし 

 

１．宇治田原町議会委員会条例第18条の規定により会議事件の説明のため出席を求めるも

のは次のとおりである。 

副 町 長 山 下 康 之 君 

総 務 担 当 理 事 奥 谷  明 君 

企 画 財 政 課 長 中 地 智 之 君 

 

１．職務のため出席した事務局職員は次のとおりである。 

事 務 局 長 矢 野 里 志 君 

庶 務 係 長 重 富 康 宏 君 

────────────────────────────────────────── 
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開  会   午前10時00分 

○委員長（山内実貴子） 皆さん、おはようございます。 

  本日は、議会運営委員会を招集いたしましたところ、皆様方にはご出席をいただき、

ありがとうございます。 

  本日の委員会は、令和５年第４回定例会における議会運営につきまして、お手元に配

付いたしております会議日程によりご協議をお願いいたします。 

  ここで、副町長より発言を求められておりますので、これを許します。山下副町長。 

○副町長（山下康之） 皆さん、改めまして、おはようございます。 

  本日は、議会運営委員会を開催いただきまして、誠にありがとうございます。 

  開会に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

  また、当委員会の山内委員長、また馬場副委員長のもと、各委員の皆さんには、いつ

もありがとうございます。どうぞまた、よろしくお願い申し上げたいというふうに思い

ます。 

  12月議会も、４日に開会をいただきまして、この間、本当に議会運営委員会委員の皆

さんにはお世話になったこと、改めて厚くお礼を申し上げたいと思います。特に、町の

ほうからも２議案の追加提案をさせていただきまして、これも議会運営委員会の中で取

り扱っていただく中、２議案ともご提案をさせていただきまして、それぞれ全ての議案

についてご審議を賜ったということで、大変ありがたく思っておるところでございます。 

  そうした中で、来週の18日が、一応閉会の予定ということで、本当にこの間お世話に

なったことをお礼申し上げたいというふうに思います。 

  今年も、あと16日で終わりますけれども、今週は比較的、ちょっと暖かい日が続いて

おりましたが、来週からはもっと冷え込みが厳しいだろうと言われておりますので、委

員の皆さんにおかれては、本当にお体にはご留意いただきたい、特にインフルエンザの

ほうが全国的に流行しているということも聞いておりますので、健康管理には十分にご

留意をいただきたいと思います。 

  日の経つのは早く、テレビなどでも全国的に、いろいろな地域・地区の、いろいろな

師走の伝統行事が行われているところでございます。こんなのを見ていますと、本当に

年の瀬に来たんだなというふうに思っているところでございますけれども、そういう中

におきまして、今年の世相を表す漢字は、清水寺でこの間発表がありましたけれども、

「税」という字が選ばれたようでございます。特に今年は増税や減税、またふるさと納

税といった、いろいろな税にまつわること多かったということで、様々な種類の税を表
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す「税」の投票数が一番多く、今年を表す字になったようでございます。 

  ただ、小中学生に聞いても、今年はやはり５月からコロナが５類に変わったいうこと

で、「楽」という字が今年はあるのではないかというように聞いておりますけれども、

来年はそういった年になるように願うところでございます。 

  今後も、年末年始の行事なり、またいろいろな催しをさせてもらいますけれども、ど

うぞいろいろな面におきまして、よろしくお願い申し上げまして、開会に当たりまして

のご挨拶とさせていただきたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

  以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） ありがとうございました。 

  それでは、本日の議事に入りたいと思います。 

  日程第１、「令和５年第４回（12月）定例会について」を議題といたします。 

  議事日程（第３号）について、事務局から説明願います。矢野局長。 

○事務局長（矢野里志） 改めまして、皆さん、おはようございます。 

  それでは、お手元に配付をさせていただいております、令和５年第４回宇治田原町議

会定例会の議事日程（第３号）につきまして、ご説明をさせていただきたいと思います。 

  令和５年12月18日月曜日午前10時が開議でございます。 

  日程第１、宇治田原町選挙管理委員会委員及び補充員の選挙につきましては、地方自

治法第182条の規定に基づき、選挙を行うこととなります。選挙の方法につきましては、

地方自治法第118条第２項の規定によりまして、指名推選にいたしたいと思います。指

名の方法につきましては、先例により議長が指名することにいたしたいと思います。 

  一旦、暫時休憩を入れていただきまして、事務局より推薦者名簿を配付させていただ

きます。議事日程の後ろに資料をつけさせていただいておりますが、選挙管理委員会か

らの満了の通知、その後ろに本日の議会運営委員会用のものですが、選挙管理委員会委

員及び同補充員の推薦者名簿、選挙管理委員４名と補充員４名の名簿のほうをつけさせ

ていただいておりますので、これを本会議のときにお配りをさせていただきます。再開

後、議長より、この選挙管理委員４名と補充員４名を指名いただいて、選挙をいただき

たいというふうに思います。 

  その後、議長より、会議規則第33条第２項の規定によりまして、当選人に当選の告知

をしていただきます。日程第１につきましては以上でございますが、18日月曜日10時の

開会前に、午前９時半から議員協議会を予定しておりまして、私のほうから全議員に説

明のほうをさせていただく予定としております。 
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  次に、日程第２、議案第73号の手数料徴収条例の一部改正につきましては、総務建設

常任委員会に付託を行っておりますことから、原田委員長より委員長報告後、委員長報

告に対する質疑を行っていただきまして、その後、討論、採決を予定させていただいて

おります。なお、討論の申出はございませんでした。 

  次に、日程第３、議案第71号の国保税条例の一部改正につきましては、文教厚生常任

委員会へ付託を行っておりますことから、馬場委員長より委員長報告後、委員長報告に

対する質疑を行っていただきまして、その後、討論、採決を予定をさせていただいてお

ります。こちらも討論の申出はございませんでした。 

  続きまして、日程第４から日程第13までの10議案につきましては、予算特別委員会に

付託となっておりますので、予算特別委員会の宇佐美委員長より、各議案についての委

員長報告をしていただくこととなっております。 

  その後、この10議案につきまして、一括して委員長報告に対する質疑をしていただく

こととなります。その後、議案第62号から議案第66号までの補正予算５議案、議案第67

号から議案第70号までの条例改正４議案及び議案第72号の補正予算につきまして、議案

ごと１件ずつに討論、採決という形で進めていただきたいと思います。 

  なお、議案第62号、一般会計補正予算（第４号）及び議案第68号、特別職の給与条例

の改正につきましては、今西議員から反対討論。議案第69号、議会の議員の議員報酬条

例の改正につきましては、山本議員から反対討論。また、議案第72号、一般会計補正予

算（第５号）につきましては、森山議員から反対討論の申出がございましたので、討論

の後、採決といたします。 

  次に、日程第14、議員派遣につきましては、お手元に配付をしておりますが、２月９

日に開催されます京都府市町村振興協会主催の市町村トップセミナーに浅田議長と山内

副議長を派遣するものでございまして、会議規則第129条の規定により、議会の議決で

決定するものでございます。 

  日程第15、最後でございますが、閉会中の継続調査の申出につきまして、従来どおり、

議会運営委員会、総務建設常任委員会、文教厚生常任委員会、議会活性化特別委員会、

広報編集委員会の５委員会からの継続調査の申出を提出していただく予定としておりま

す。 

  議事日程（第３号）につきましては以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） 議事日程（第３号）について、質疑等ございましたら、ご発言

願います。ございませんか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） ないようですので、これをご了承願ったものといたします。 

  以上、日程第１、令和５年第４回（12月）定例会については、これで終了いたします。 

  日程第２、「令和６年第１回（３月）定例会日程（予定）について」を議題といたし

ます。 

  先に、私のほうからご提案させていただきます。 

  ２月20日火曜日、一般質問受付開始８時半から。 

  ２月21日水曜日、一般質問抽せん９時、一般質問の受付締切りが15時、午後３時まで

となっております。 

  ２月26日月曜日、議会運営委員会10時。 

  ３月４日月曜日、定例会開会10時、その後、全員協議会が散会後となっております。 

  ３月６日水曜日、再開日、一般質問１、10時から。 

  ３月７日木曜日、再開日、一般質問２、10時から。 

  ３月11日月曜日、予算特別委員会、これは補正予算であります。10時から。 

  ３月12日火曜日、総務建設常任委員会10時。 

  ３月13日水曜日、文教厚生常任委員会10時。 

  ３月15日金曜日、再開日、10時となっております。 

  ３月18日月曜日、予算特別委員会10時。 

  ３月21日木曜日、予算特別委員会10時。 

  ３月22日金曜日、予算特別委員会10時。 

  ３月25日月曜日、予算特別委員会10時。 

  ３月27日水曜日、議会運営委員会、これは14時、午後２時からとなっております。城

南衛生管理組合の定例会の閉会日であり、その都合で14時からとなります。 

  ３月28日木曜日、再開日、閉会予定であります。10時から。その後、全員協議会を予

定しております。 

  ただいまご提案いたしました日程について、質疑等ございましたら、ご発言願います。

ございませんか。議長。 

○議長（浅田晃弘） 今回、12月議会において、一般質問の受付というのが、議会運営委

員会よりも以前に終わりましょうというようなことでさせていただいたんですけれども、

それについて、執行部側で、早めたことによって何かが、この辺が困ったよというよう

なことがあったでしょうか。ちょっとお聞きしたいなと思います。 
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  以上です。 

○委員長（山内実貴子） 山下副町長。 

○副町長（山下康之） ただいま議長のほうから、どうだったということでお聞きいただ

いているわけでございますけれども、以前よりも早く一般質問の受付等々やっていただ

いたおかげで、早く町のほうに情報をいただけたと。それに合わせて、早めに整理をつ

けやすかったいうのは、これは事実でございます。ただ、なかなかちょっと、最後まで

てこずった件はございましたけれども、やはりそうして早めていただいたことによりま

して、町としてもスムーズにできたということで、非常に感謝をいたしております。 

  以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） 浅田議長。 

○議長（浅田晃弘） 今、出席の委員の皆さんについても、何かこの辺が困ったよとか、

日程早めたことによってあったら、この際、３月の日程を考える上で必要かなと思いま

すので、何かございましたら、言っていただけたらいいのかなと思いますが。 

○委員長（山内実貴子） 後ほど、その他で話させていただこうかなと思っているんです

が。浅田議長。 

○議長（浅田晃弘） その他でやったら、これ変えられませんでしょう。日程了解したら

変えられないと思うので、今できたら、聞いていただけたらいいのかなと思うんですが、

委員長、どうでしょうかね。 

○委員長（山内実貴子） 分かりました。では、何かございましたら、ご発言願います。

原田委員。 

○委員（原田周一） 今、当局のほうも早くして、準備もいろいろできるというようなこ

とがあって、別にこちらも、ただすり合わせとかそういうので、早く出すというあれに

は何の問題もないので、よかったのではないかというふうに思います。 

  以上です。 

○委員長（山内実貴子） ほかにございませんか。 

  ちょっと後ほどと思っていたんですが、12月の定例会より一般質問の受付を、議会運

営委員会後の２日後から議会運営委員会前の３日から２日前に変更を行いました。一般

質問の日を１日前倒ししまして、結果的には締切り後から当日まで、以前の中５日から

中８日の期間を設けることができました。 

  特によかったというご意見で、ほかにご意見がないようですので、このように進めた

いと思います。よろしいでしょうか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） では、ご了承いただいたものといたしまして、３月の議会運営

委員会で正式決定していきたいと思います。 

  日程第３、「その他」。 

  18日月曜日の全員協議会での行政諸報告につきましては、既に資料も配付いただいて

おりますとおり、①、建設工事等請負契約の状況（1,000万円～）について、②、宇治

田原町の財政状況（財政シミュレーション）について、③、宇治田原町第６次まちづく

り総合計画 各種住民意識調査結果概要について、④、宇治田原町第６次行政改革大

綱・実施計画の取組結果について、⑤、第１回公判の概要についての５件を予定してお

ります。11月27日の議会運営委員会での報告から、⑤の第１回公判の概要についてを追

加しておりますので、よろしくお願いいたします。 

  それでは、その他何かございましたら、ご発言願います。ございませんか。山下副町

長。 

○副町長（山下康之） それでは、私のほうからまた、いろいろ議員各位にお願いもして

いく件がございますので、連絡させていただきたいと思います。以前にもちょっと議会

運営委員会の中で申し上げましたけれども、年末年始の消防団の状況でございますけれ

ども、昨日も幹部会をしていただきまして、最終的に今年も消防団の年末警戒を、12月

26日の火曜日から29日の金曜日まで４日間、いずれも時間が午後８時30分から午後11時

30分ということで、以前よりもちょっと早くなっているところでございますけれども、

その内容で各器具庫で年末警戒をしていただくことになります。 

  以前から、町長のほうが巡視いうことで、各器具庫のほうに回っていただいたんです

けれども、それは今回やめるということです。12月26日の火曜日午後９時から、役場の

来庁者用駐車場、庁舎前面の駐車場で、年末警戒の出発式をさせていただくということ

で、これについては議会のほうからは、大変申し訳ないですけれども、議長だけご出席

を願って、団長の訓示、町長の激励、また、議長のほうからも議会を代表して激励をい

ただいて、そして年末警戒に４日間勤めてもらうということで、各公民館へ町から回る

ということは取りやめと、こういうように聞いております。 

  それと、もう一点、令和６年宇治田原町消防団出初式、これはまた議員各位にお願い

の通知をさせていただくところでございますけれども、令和６年１月７日日曜日午前10

時から、住民グラウンドで出初式のほうを挙行したいというふうに思っております。ま

た、議員全員にご案内をさせていただいて、議会のほうから代表として、議長のほうか
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ら祝辞を賜りたいというふうに思っております。 

  それとまた、同じ日の１月７日日曜日、昼の午後１時から、これは総合文化センター

のほうで、宇治田原町の二十歳のつどい、これを挙行させていただきたいと思います。

これも議員全員の方にご案内をさせていただきますので、お願いします。議長のほうは、

議会を代表して祝辞を賜りたいというふうに思っております。 

  年末年始、それぞれ事業なり、またお願いなり等々ございますので、またご案内のほ

うはさせてもらいますけれども、どうぞよろしくお願い申し上げましてお願いとさせて

いただきます。 

  以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） ありがとうございます。 

  その他、何かございましたら、ご発言願います。ございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（山内実貴子） なければ、これをもちまして、議会運営委員会を閉会いたしま

す。ご苦労さまでございました。 

閉  会   午前10時20分 
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